	Titre :   l’école en photo                                                        PS
(réussir sa rentrée)
	Séance n° 1

	Discipline : Découvrir le monde
	Date : 
	Durée : 35 minutes

	Objectifs : 

Identifier les divers lieux de l’école visitée auparavant

	Compétences développées : 

· repérage et découverte de l’école
· utiliser le vocabulaire autour des lieux usuels de l’école

· première intégration dans l’école



	Déroulement : 

Travail au préalable :
En petit train les enfants passent devant les porte-manteaux, la salle de motricité et vont aux toilettes. L’enseignant rappelle, à chaque passage, le nom de chaque lieu et désigne les détails (cerceaux, fontaine, coins à doudous…)
L’enseignant prend des photos d’ensembles et de détails de l’univers de l’enfant à l’école.
Dans la salle de motricité :

Rappel du nom de la salle et description des lieux par les enfants.
L’enseignante montre 5 photos A5 qui représentent l’univers de l’enfant à l’école:

· la classe

· la cour

· le couloir

· la salle de motricité

· les toilettes

« Qu’est ce que vous voyez sur ces photos ? »
L’enseignante étale dans toute la salle des photos prises dans l’école (environ 40). Les élèves se déplacent entre les photos, pour les regarder, mais sans les toucher ou marcher dessus
Regroupement :
« qu’avez-vous vu sur les photo ? »
Ramasser les photos (ATSEM et enseignante)

Retour en classe

	Durée

5 min
10 min
10 min
10 min
	Dispositif social

collectif
collectif
collectif
	Matériel

Les 5 photos
Photos
Musique douce

	Analyse, bilan : 



	Titre :   l’école en photo                                                        PS

(réussir sa rentrée)
	Séance n° 2

	Discipline : Découvrir le monde
	Date : 
	Durée : 35 minutes

	Objectifs : 

Identifier les divers lieux de l’école visitée auparavant

	Compétences développées : 

· repérage et découverte de l’école

· utiliser le vocabulaire autour des lieux usuels de l’école

· première intégration dans l’école



	Déroulement : 

Travail au préalable :

En petit train les enfants passent devant les porte-manteaux, la salle de motricité et vont aux toilettes. L’enseignant rappelle, à chaque passage, le nom de chaque lieu et désigne les détails (cerceaux, fontaine, coins à doudous…)

Dans la salle de motricité :

Rappel du nom de la salle installation des enfants assis face à l’enseignante

L’enseignante montre les 5 photos A5 qui représentent l’univers de l’enfant à l’école:

· la classe

· la cour

· le couloir

· la salle de motricité

· les toilettes

« Qu’est ce que vous voyez sur ces photos ?comment appelle-t-on ces endroits ? »
L’enseignante étale dans toute la salle des photos prises dans l’école. Les élèves se déplacent entre les photos, pour les regarder, mais sans les toucher ou marcher dessus.

Les élèves marchent à nouveau autour des photos mais quand un élève a reconnu une des photos, il l’apporte à l’enseignante qui valide son hypothèse.

Puis, il remet la photo par terre et continue
Regroupement

Ramasser les photos (ATSEM et enseignante)

Retour en classe
	Durée

5 min
10 min
5min
10 min
	Dispositif social

collectif
collectif
collectif
individuel
	Matériel

Les 5 photos
Photos

Musique douce
Photos

	Analyse, bilan : 




	Titre :   l’école en photo                                                        PS

(réussir sa rentrée)
	Séance n° 3

	Discipline : Découvrir le monde
	Date : 
	Durée : 35 minutes

	Objectifs : 

Identifier les divers lieux de l’école visitée auparavant

	Compétences développées : 

· repérage et découverte de l’école

· utiliser le vocabulaire autour des lieux usuels de l’école

· première intégration dans l’école



	Déroulement : 

Travail au préalable :

En petit train les enfants passent devant les porte-manteaux, la salle de motricité et vont aux toilettes. L’enseignant rappelle, à chaque passage, le nom de chaque lieu et désigne les détails (cerceaux, fontaine, coins à doudous…)

Dans la salle de motricité :

Rappel du nom de la salle installation des enfants assis face à l’enseignante

L’enseignante montre les 5 photos A5 qui représentent l’univers de l’enfant à l’école:

· la classe

· la cour

· le couloir

· la salle de motricité

· les toilettes

« Qu’est ce que vous voyez sur ces photos ?comment appelle-t-on ces endroits ? »

L’enseignante pose chacune des photos devant un bac et explique : « ici, c’est le bac de la cour, seules des photos de la cour ne peuvent aller dans ce bac, ici,... »
L’enseignante étale dans toute la salle des photos prises dans l’école. Les élèves se déplacent entre les photos. Quand il a reconnu une des photos, il la dépose dans un des 5 bacs.

Regroupement

Vérification du tri des photos avec commentaires
Ramasser les photos (ATSEM et enseignante)

Retour en classe

Cette activité sera répétée en petit groupe pour vérifier le repérage de chacun des enfants
	Durée

5 min
7 min
13 min
10 min
	Dispositif social

collectif
collectif
individuel
	Matériel

Les 5 photos

5 bacs
Photos

	Analyse, bilan : 


